



安全理事会

第七十二年

第八〇七〇次会议

2017年10月17日星期二上午10时举行

纽约

临时逐字记录

主席:	德拉特先生	(法国)
	多民族玻利维亚国	略伦蒂·索利斯先生
	中国	张殿斌先生
	埃及	穆斯塔法先生
	埃塞俄比亚	阿莱穆先生
	意大利	卡尔迪先生
	日本	别所先生
	哈萨克斯坦	萨德科夫先生
	俄罗斯联邦	伊利切夫先生
	塞内加尔	塞克先生
	瑞典	斯考先生
	乌克兰	叶利琴科先生
	大不列颠及北爱尔兰联合王国	里克罗夫特先生
	美利坚合众国	西森女士
	乌拉圭	罗塞利先生

议程项目

有关海地的问题

秘书长关于联合国海地稳定特派团的报告(S/2017/840)

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长(U-0506) (verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(<http://documents.un.org>)上重发。

17-33133 (C)



无障碍文件

请回收



上午10时10分开会。

就索马里摩加迪沙遭恐怖袭击事件表示同情

主席（以法语发言）：我谨代表安全理事会成员，重申我们最严厉谴责在索马里摩加迪沙实施的骇人听闻的恐怖袭击。安全理事会成员向遇难者家属表示最诚挚的慰问，向索马里人民和政府表示声援。

我请安全理事会成员起立，默哀一分钟，悼念遇难者。

安理会成员默哀一分钟。

通过议程

议程通过。

有关海地的问题

秘书长关于联合国海地稳定特派团的报告 (S/2017/840)

主席（以法语发言）：安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

我谨提请安理会成员注意文件S/2017/840，其中载有秘书长关于联合国海地稳定特派团的报告。

在安理会成员磋商后，我受权代表他们发表以下声明：

“值此联合国海地稳定特派团(联海稳定团)于2017年10月15日完成任务，安全理事会确认海地自2004年以来取得的成就。

“安全理事会表示注意到秘书长10月5日的报告(S/2017/840)，并欢迎报告中的各项评估、建议和教训。安全理事会表示，打算在持续开展提高联合国维持和平行动和过渡总体效力的工作框架中考虑上述内容。

“安全理事会回顾第2350(2017)和2313(2016)号决议，欢迎海地在实现稳定和民主方面取得的显著进展。安理会着重指出在加强安全和改

善人道主义局势方面的进展。安全理事会还欢迎2016年和2017年举行的总统选举，这两次选举为通过和平移交权力巩固海地民主体制铺平了道路。

“安全理事会确认联海稳定团在其任期十三年期间为恢复海地安全与稳定作出的贡献。安全理事会表示赞赏联合国国家工作队(在秘书长特别代表的领导下所作的努力，并感谢联海稳定团人员作出的奉献。安全理事会还感谢部队和警察派遣国多年来的支持。

“安全理事会忆及，海地政府对确保海地稳定负有首要责任，并特别重申需要进行政治对话，以此作为协助化解竞争团体之间紧张局势和消除正在出现的社会经济方面不满的和平解决办法。安理会强调必须优先重视加强法治、司法改革，尊重人权，包括增强妇女权能并使她们充分参与决策，同时必须进一步发展海地国家警察(国家警察)的能力，使其能够改善海地的安全环境。所有这些对于实现长期稳定均是至关重要的。此外，安全理事会表示有信心，新的特派团将与海地政府密切合作，呼吁海地政府为特派团执行任务和运作提供便利。

“安全理事会确认联合国‘应对海地霍乱问题的新做法’，以及联合国在减少霍乱传播方面继续取得的进展。

“安全理事会重申支持联合国对一切形式的性剥削和性虐待的零容忍政策，并申明必须为性剥削和性虐待的受害者提供支助。

“安全理事会强调指出，还要开展重要的工作，以进一步促进海地的长期安全、巩固民主和可持续发展。安全理事会特别指出，必须继续支持海地开始联合国下一阶段的参与工作，并欢迎联合国海地司法支助特派团(联海司法支助团)在海地向联合国非维持和平行动的存在过渡之时为巩固所取得的进展开展的工作。

“安全理事会欢迎采用各种不同的办法，支持海地努力应对政治、经济、社会和安全方面的挑战。安理会强调联海司法支助团必须为联合国在海地非维持和平行动的存在制定预计两年具有明确基准的撤出战略，以继续支持海地政府维持和平和建设和平的努力。”

本声明将作为安全理事会文件印发，文号为S/PRST/2017/20。

上午10时15分散会。